2023/24 yu. rox

Bceepoccuiickasi o1MMIuaga MIKOJILHUKOB 0 pU3HKe
MyHUIMIAIBbHBIA 3TA

10-1 kiaace
Bpema eévinonnenus — 3 acmponomuueckux uaca 50 munym.
MakcumyMm — 50 Gasios.

1. Ha pucynke mpuBenéH rpaduk a,, m/c*
3aBUCUMOCTH TIPOSKIIMM YCKOPEHUS d, OT
BPEMEHHU ! i1 YacTULBI C MOMEHTA Hayaia I
HAONIONEHUS 1O MOMEHTa €€ OCTaHOBKH. "
Ornpenennure MaKCUMAJIbHYIO CKOPOCTh  Dmax
YaCTHULbI U ITYTh §, IPOUICHHBIN i 3a 15 c.

.?I

Bosmooscnoe pewenue

B momeHT ¢t = 15 ¢. yacTHIa JOJDKHA OCTAHOBUTHCS. | v, M/C
K sTomMy MOMeHTY €€ CKOPOCTh H3MEHUTCS Ha 20

Av=2%5—2%(15—5)=— 10 m/c (BenmmunHa Av
MPOMOPIMOHAIBHA  IIOmMAau moja  rpadpukoMm  a(r).
3Ha4nT, HAYAJIbHAs! CKOPOCTH g = 10 M/c. Temeps MOXXHO 0 :
MOCTPOUTH TOJHOLEHHBIN Tpaduk o(f). MakcumanbHas y '
CKOPOCTh YaCTUIIBI OyJIET B MOMEHT = 5 C. @ Upmax = 20 -10
m/c. IlyTh, mpolaeHHBIA YacTUIEH, COOTBETCTBYET
rIomaau noa rpagukom o(r): s=175 m.
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2. DnekTpuueckas uenb cocraBieHa u3 10 oxumHaKoBBIX BOJIBTMETPOB. IlokazaHus
BosibT™MeTpa Ne 1 paBubl U; = 12 B. Omnpenenute moka3zaHusi OCTaJbHBIX BOJBTMETPOB U
HaIpsDKEHUE MEXy Toukamu 4 U B.
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Bo3mo:xHoe pemienue

1. Ilokazanusa BonbT™MeTpa U ompenensroTcst cuiaou Toka I, Texymero yepe3 Hero: U = IR,
rae R — conpoTuBIeHUE BOIBTMETPA.

2. IIpu mapaieabHOM COSAMHEHUH MPUOOPOB CHJIAa TOKA JEIUTCS B OTHOLICHUH, 0OpaTHOM
COIPOTUBIIEHUSIM YYaCTKOB, I03TOMY
1 221 g:I 1 /2,
13: 14: 19/2211/3;
1521 62172110/3: I] /4.

3. U3 n.1 u 2 monyyaem (cM. TabI1.)

e ] 2 3 4 3 6 7 8 9 10

U, B 12 6 4 4 3 3 3 | 6 B 9

4. Hanpspxenne mexay Toukamu 4 u B uenu paBHo Uap= Ug+ Us= 11 B.
[Tpumeuanue: obmee Hanpspkenue B uenu U,= U+ Ug+ Ug+ Ujp= 35 B.

3. B kamopuMmeTpe miaBaeT B BOJIeé KYCOK JbJa. B KamopumeTp OImyckaloT HarpeBareib
NOCTOSIHHOM MOLTHOCTH /N = 50 Bm 1 HaUMHAIOT €KEMUHYTHO U3MEPSTh TEMIEpaTypy BoJibl. B
TE€YEHUE MEPBOM U BTOPOH MUHYT TEMIIEPATypa BOJAbI HE U3MEHSIETCS, K KOHILY TPETbe MUHYTBI



0 . .« 0
ysenmuuBaercs Ha AT, =27 C, a x xoHuy 4erséproit Munytsl emé Ha AT, =5 C. Cxonbko

rPaMMOB BOJIbI U CKOJIBKO TPaMMOB JibJia ObLIIO M3HAYaIbHO B Kajmopumerpe? TermooOMeHOM ¢
OKpYKalolle Cpeioil U TEIIOEMKOCTBIO KalopUMeTpa MpeHeOpedb. YAenbHas TeIOEMKOCTb
Bobl 4200 Jx/ (kr * °C), yaeabHas TeIIoTa UIaBIeH:s 1baa 3,3 * 10° JIK/KT.

Bo3Mo:kHoe pelienue

[Toctpoum rpaduk 3aBUCHUMOCTH .. &, .
TEeMIIepaTypbl BOJABI B Kajopumerpe 71 OT /
BpeMeHH [ M3BeCTHO, 4YTO OH JOJIKEH s T
COCTOATh W3 TOPU3OHTAIBLHOIO (TJIABJICHUE /
JbJ1a) U HAKJIIOHHOTO (HarpeB oOpa3oBaBIICHCS i
BOJbI)  ydacTkoB. Mmeromuecss  J1aHHbBIE /
MO3BOJISIOT OJTHO3HAYHO BOCCTaHOBUTH ) /
3aBUCUMOCTh TEMIIEpaTypbl OT BpPEMEHH, i - .
KOTOpoe OyJaeM OTCUHTHIBaTH OT MOMEHTa .
BKJIFOUCHUS HarpeBatelis (CM. puc.).

U3 rpadmka MOXKHO HAWTH, CKOJIBKO BpPEMEHH MPOJODKANOCH TasHUE JIbJa.
JIeiCTBUTENBHO, 3aBUCUMOCTb TEMIIEPAaTypbl BOJBI OT BPEMEHHM IIOCIE TOro, Kak BeChb JIEX
pacrasii, naércs popmynoit 7' = at + b.

Mei1 3naemM, yto tipu £ =3 muH. 7'=2°C,anpu t =4 mun. 7 =7 °C.

Orcroma2=3a+b,7=4a+b.

Pemas nony4yennyto cucremy, Haxogum a=5,b=- 13 u 7' =57 - 13.

Bpewmst tasiHust nbpaa ¢; ompenensiercs Mo TOYKE MEPeceYeHHs! STOM HAKJIOHHOM MpsSMOM ¢
npsimoit 7= 0. Orcroga t; = 13/5 = 2,6 mun = 156 c.

W3 ypaBHeHus TeroBoro 6anaHca HailEM HavalIbHYIO Maccy abjaa: m = Nt /1 = 23,6 2.

[Tocne Toro, kak n€n pacraer, BCA MOJy4MBILIasCA Boja maccou (m + M), rme M - macca
BOJIbl, U3HAYAJIbHO ObIBIIEH B Kaopumerpe, HarpeBaercss Ha AT =5 °C3a t, = 1 muH. = 60 c.
3uauur, ¢ (m + M)AT = N t, n HadansHas Macca Boabl M = N to/cAT —m =~ 119 a.

I, wamm

4. Tlpu peIThe Konmomaua raybunoit h =15 M u mnomanpo S = 1M? IPULLIOCH BHIHUMATh
TPYHT pa3Ho# TIOTHOCTH. [lepBhie ceMb METPOB TTTyOHMHBI MPUXOAUIOCH BBIHUMATh CMECh TIECKa
U KaMHEW TaKylo, 4TO JECATHINTPOBOE BeApo cMecH Becwio 18 kr. [lanpine nomén ouH necox,
¥ TIOJIHMMATh MPUXOAUJIOCH Ooree nérkue BEnpa, mo 15 kr kaxaoe. Kakyro paboTy HY>KHO ObLIO
COBEPIIUTHh MO TMEPEMEIICHUIO TPyHTa W3 KOJIOJIA Ha MOBEPXHOCTh, YTOOBI BBIKOMATH TaKOW
xonozen? Yckopenne cBOGOHOro mageHus g = 10 m/c”.

Bo3mo:xkHoe pemienue

Macca cMmecu niecka u kamHeil paBHa M; = p;hy S,

rae hy — rmyOuHa, 10 KOTOpPOH B KOJOIE MomMaiaiach CMECh Mecka u kKaMHel. [1moTHOCTh
CMECH p; MOXKHO HATH, pa3/IeTMB MacCy CMECH B BeJipe m,Ha 00bEM Bepa V

T 1800 —
pP1= % - M3'
Tak xak M; mpunUIOCH W3BJIEKaTh M3 KOJIOALIA CO cpenHed TmyOuHBl hy/2, TO Ha e€
1
W3BJICUCHHE U3 KOJIO/IA OyIeT 3aTpadyeHa pabora A; = 5% h2Sg = 441 x/Ix.

Maccy u3BJI€4EHHOTO M3 KOJIOJIA MMecka HaxoauM kak M, = p,(h — hy)S, rae mwIoTHOCTH
NecKa HaXOHMM, pa3JIelIiB Maccy Mecka B Belpe m, Ha 00bEM Benpa V

m, KT
pr =~ = 1500 el
Maccy M, I/IBBJ‘IeKaIOT Ha MOBEPXHOCTH CO cpefaHeit riyounsl hy + (h — hy)/2, coBepiuast
pu 3ToM padory A, = =—= (h2 h?)Sg = 1320 k/Ix.
[Tonnas pabora, 3anaquHaﬂ Ha U3BJICYCHUE IPYHTA U3 KOJIO/IA

1m 1m
A=A, +4A, = 57 — h2Sg +——(h2 h2)Sg = 1761 k[Ix.



S. IlceBaO3KCIIEPUMEHT

B Oamnucrtuyeckoit abopatopud TOJNYYMJIM 3aBHCUMOCTh 3HAYEHHUH CKOPOCTH O
OpOILIEHHOTO BBEpPX ILIApHKa OT €ro BBICOTHI /1 HaJl ypOBHEM cToJa. Pe3ynbTaTel M3MepeHuii s
MIOCJIEIOBATEIbHBIX MOMEHTOB BPEMEHH MPEJICTaBICHBI B TAOJIHUIIE.

1. W3BecTHO, YTO B OJHOM H3 H3MepeHUil (BO3MOXKHO M B IEPBOM) CKOPOCTH Oblia
ompeneneHa HeBepHo. Haiiaure B kakoM. [l asToro mocrpoiite rpaduk cC pe3yiabTaTaMu
M3MEPEHMI B TAKMX KOOPAMHATAX, B KOTOPBIX OH JOJIKEH OBbITh TUHEHHBIM.

2. PaccuuraiiTe MakCUMaIbHYIO BBICOTY OIBbEMA IIAPUKA HAJ] CTOJIOM.

3.Yepe3 kakoe BpeMmsi IMOCIE IMEPBOr0 HM3MEPEHHsS IIApUK yhnal Ha CToj? YCKOpEeHHE
cBOGOAHOrO maneHus g = 10 m/c’.

No 1 2 [ 3 4 5 | 6 7 8

h.cm | 100 | 180 |220 |270 [320 [250 |140 |50

o.alc |72 160 |53 |42 |28 |47 |66 |90

ObopydosaHue: TUCT MIILTUMETPOBOM Oymaru dopmata A5 A noctpoeHus rpaduka.

Bo3Mmo:xHoOe pemeHne

mv,  my’ S
N3 3akoHa coxpaHEHUs JHEPruu =——+mgh mnomny4aeM Vv =v;—2gh, tae v,-
2 2

CKOpOCTh Ha YypoBHe ctona. ClenoBaTenbHO, 3aBHCHUMOCTH CKOPOCTH OT BBICOTHI OyneT
JNUHEeNHOI, HanpuMep, B ocax v’ (h) . HanecéM dKcrepuMeHTalbHbIE TOUKH
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1. Bce Touku, kpome cooTBeTcTBYIOLIEH /7 = 50 M, JIe’KaT HA OJHOM NPSIMOM, T. €. JJi Heé
CKOPOCTB OIIpe/ieIeHa HEBEPHO (6 0aJIJ10B TOJIBLKO NPH HAJTWYHHU Ipaduka).

2. MakcuMaibHas BbICOTa MOAbEMA IIAPHKA HAJ CTOJIOM COOTBETCTBYET MEPECEUECHHUIO
rpaduka ¢ ocbto i B paiione H = 365 cm. D10 u Oyaer MakcuManbHOH BbICOTON moabéma (2
oajuia).

3. Bpems monéra ¢ BeicoThl £ = 100 cM 10 majgeHus ¢ Ha4aJdbHOH CKOPOCThIO 7,2 M/C
MOXHO HaifTH, paccMOTpeB KBaapaTHoe ypaBHenue 0 =1+ 7,2t —5-t? (momyueHo wu3

gytz o
YPaBHEHHUS JIBIDKEHUS Y = Yo + Vg + T). Bri6upaem monoxxutenbHbId KopeHb ¢ =~ 1,6 c. (2

oajuia).

Kpurtepun ® MeTOOMKH OLECHMBAHUS BBINOJHEHHBIX OJHMIMAAHBIX 3aJaHUI
MYHUILIMIIAJIBHOTO — 3Tana Bcepoccuilickoil  omuMmMnuaabl  LIKOJIBHUKOB MO  (QU3UMKE B
Apxanrenbckoit obnactu B 2023/24 yyeOHOM roJy NPUBOJAATCS B COOTBETCTBHHM C CHUCTEMOIA
OLICHMBAHMSI PETHOHAIBHOTO HTala M OCYLIECTBISIIOTCS MO KPUTEPUAM, MPEIIOKEHHBIM
LEHTPaJIbHONW NPEIMETHO-METOANYECKON KoMuccuer. [Ipu 3ToM MyHMIIMIIAIbHBIM IIPEIMETHO-
METOJUYECKMM KOMHCCUSAM PEKOMEHIYETCS OLIEHUBATh BBIOJIHEHHE 3aJaHUHM  COIVIACHO
CTaHJAPTHONU METOAMKE OLICHUBAHMS PELLIECHUN, €CJIM HET CIIELUAIIBHBIX YKa3aHUU.

Ka:xxnoe 3aganue ouenuBaercsa B 10 0anios.

MakcumaibHbIi 0as1 — 50.



Banasl

IIpaBHJabHOCTH (OIIMOOYHOCTD) pelIeHus!

10

ITonHoE BepHOE penieHue

7-9

Bepnoe pemenue. MmeroTcss HeOOIbIIME HEJOUYETHI, B IIEJIOM HE BIUSIONINE HA
pemienue. Jlonyniens! apudmernyeckue oumoOKy, He BIMSIONINE Ha 3HAK OTBETA

33.,[[21‘-121 peiicHa 4aCTUYHO, WJIN JaHbl OTBCTHI HC HA BCC BOIIPOCHI

57
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Pemenne conepkut npoOensl B 00pa3oBaHUM, IPUBEICHBI HE BCe HEOOXOAUMbIE
JUISL peLlICHUs] YpaBHEHUS

PaccMOTpeHBI OT/ENIbHBIC BaXKHBIE CITyYad MPU OTCYTCTBUM pelieHUs (WM IpU
OIMO0YHOM PELICHUHN)

Pemenrie HeBepHOE MM OTCYTCTBYET




